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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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TÉCNICO EM TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO I

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinqüenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 30 questões de Conhecimentos Gerais (Língua Portuguesa, Matemática e Legislação Pública) e 20 questões de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
conhecimentos gerais

PORTUGUÊS

Texto 01 para as questões de 01 a 07.
Carnaval

Renato Roschel
Carnaval teve origem nas festas em que os gregos e os romanos comemoravam suas colheitas (saturnais a 17 de dezembro e lupercais a 15 de fevereiro). Muitos séculos depois, a celebração acabou tornando-se uma brincadeira típica das cidades. 

No Brasil, o Carnaval foi introduzido pelos portugueses. Seu nome era entrudo - palavra que vem do latim introitus - que designa as solenidades litúrgicas da Quaresma. 

O Carnaval daqui foi, até a metade do século XIX, uma festa de muita sujeira e molhação. Os escravos a festejavam, sujando-se uns aos outros com polvilho e farinha de trigo, ou espirrando água pelas ruas com o auxílio de uma enorme bisnaga de lata.

As famílias brancas, refugiadas em suas casas, brincavam o Carnaval fazendo guerras de laranjinhas - pequenas bolas de cera que se quebravam espalhando água perfumada -, ou então, jogando de suas janelas um líquido não tão cheiroso na cabeça dos passantes. 

Por isso as pessoas evitavam sair às ruas durante os dias do entrudo. Isso fez com que os bailes de máscara, realizados apenas para a elite durante o Primeiro Império, e, a partir da década de 1840, para a classe média, fizessem muito sucesso. 

Nesses bailes, que eram pagos e feitos em teatros e hotéis do Rio de Janeiro, não se dançava o samba, mas sim o schottische, as mazurcas, as polcas, as valsas e o maxixe, que era o único ritmo genuinamente nacional. Somente em 1869, quando o ator Correia Vasques adaptou a música de uma peça francesa e deu para essa adaptação o nome de Zé Pereira - mesma música que é cantada até os dias de hoje - apareceu a primeira música de Carnaval. Até então, todas as músicas eram instrumentais ou em outro idioma. 

O carnaval de rua, entretanto, quase não existia. Tudo à custa da violência que tinha o entrudo [há no Recife, atualmente, uma brincadeira sobrevivente do entrudo que se chama mela-mela]. 

Alguns jornalistas da época começaram a estimular a criação de carnavais que imitassem os de Roma e de Veneza, onde as pessoas saíam às ruas fantasiadas para tomar parte no corso ou para realizarem batalhas de flores ou de confete. 

Um dos jornalistas que defendia ardorosamente esta forma de Carnaval era José de Alencar, o qual escreveu na sua coluna do "Jornal Mercantil" do Rio de Janeiro, às vésperas do Carnaval de 1855, a seguinte frase: "Confesso que esta idéia me sorri. Uma espécie de baile mascarado, às últimas horas do dia, à fresca da tarde, num belo e vasto terraço, com todo o desafogo, deve ser encantador". Foi assim, após uma campanha dos jornalistas contra o violento entrudo e a favor do elegante Carnaval veneziano, que os desfiles de rua começaram a acontecer. 

A partir daí o Carnaval pode ser dividido em dois tipos distintos de manifestação: um, feito pelas classes mais ricas nos bailes de salão, nas batalhas de flores, nos corsos e desfiles de carros alegóricos; outro, feito pelas classes mais pobres nos maracatus, cordões, blocos, ranchos, frevos, troças, afoxés e, finalmente, nas escolas de samba. 

Assim, caótico desde seu princípio, o Carnaval brasileiro é também marcado pela divisão das classes sociais. 

Atualmente, tanto nos desfiles das escolas de samba do Rio e de São Paulo como nos festejos do Nordeste, esta divisão ficou um pouco mais sutil, o que tornou o carnaval mais democrático, mas ainda há lugares em que ela persiste. Na Bahia, por exemplo, só pode desfilar em alguns dos blocos quem tem dinheiro para pagar pelo abadá, ou nas escolas de samba do Rio que passam por um processo de embranquecimento e de comercialização, há, vez por outra, lugares onde apenas aqueles que têm dinheiro podem brincar - os camarotes dos sambódromos do Rio e São Paulo são uma demonstração clara dessa divisão.

Extraído do site: http://almanaque.folha.uol.com.br/carnaval.htm
01. O autor

A) revela ser o carnaval uma festa popular em que todos participam sem discriminação.

B) argumenta que tanto o frevo como os bailes de salão são oriundos das manifestações das elites.

C) defende a idéia de que o carnaval enaltece os adeptos do samba.

D) relata os diferentes rituais, desde as suas origens até hoje, de cada povo pratica para celebrar o carnaval.

E) alega que a diferença social sempre esteve presente no cenário dessa festa.

02. O carnaval

A) sempre foi uma festa da classe privilegiada cujos participantes tinham o costume de jogar líquido cheiroso e confete.

B) é típico dos países desenvolvidos cujos habitantes apreciam os bailes de salão e os blocos de rua.

C) é um evento que ocorre nas ruas desde as suas origens com a participação dos jornalistas.

D) desde as suas origens até hoje, tem como seus adeptos pessoas que conservam os mesmos rituais.

E) em todos os tempos e em todos os lugares, sofreu mudanças quanto aos comportamentos dos seus adeptos, quer sejam ricos ou pobres. 

03. Em qual das alternativas abaixo o autor se utilizou da idéia de comparação?

A) “Carnaval teve origem nas festas em que os gregos e os romanos comemoravam suas colheitas...”

B) “...sujando-se uns aos outros com polvilho e farinha de trigo, ou espirrando água pelas ruas com o auxílio de uma enorme bisnaga de lata.”

C) “Foi assim, após uma campanha dos jornalistas contra o violento entrudo e a favor do elegante Carnaval veneziano,...”

D) “Atualmente, tanto nos desfiles das escolas de samba do Rio e de São Paulo como nos festejos do Nordeste...”

E) “Alguns jornalistas da época começaram a estimular a criação de carnavais que imitassem os de Roma e de Veneza,...”

04. “Alguns jornalistas da época começaram a estimular a criação de carnavais que imitassem os de Roma e de Veneza, onde as pessoas saíam às ruas fantasiadas para tomar parte no corso ou para realizarem batalhas de flores ou de confete.” 

Analisando este parágrafo, NÃO podemos afirmar que

A) o termo “criação” exige um complemento regido de preposição. 

B) o verbo “estimular” exige um complemento regido de preposição.  

C) o verbo “realizarem”  exige complemento sem preposição.

D) a expressão “de flores ou de confete” é complemento da palavra “batalhas”, regido de preposição. 

E) o verbo “imitassem” pede complemento sem preposição.
05. Analise os fragmentos abaixo e seus comentários.
1. 
Em “O Carnaval daqui foi, até a metade do século XIX, uma festa de muita sujeira e molhação.”, a crase é facultativa.

2. 
Em “Uma espécie de baile mascarado, às últimas horas do dia, à fresca da tarde,...”, em ambos os casos, a crase é obrigatória por se tratar de locuções adverbiais formadas de palavras femininas.

3. 
Em “Tudo à custa da violência que tinha o entrudo...”, a crase é obrigatória por se tratar de locução adverbial formada de palavra feminina.

Assinale a alternativa correta.

A) Todos estão corretos.

B) Todos estão incorretos. 
D) Apenas o 2º e o 3º estão corretos.

C) Apenas o 1º está correto. 
E) Apenas o 1º está incorreto.

06. Assinale a alternativa cujo pronome de tratamento está empregado incorretamente.
A) As solenidades litúrgicas da Quaresma foram celebradas pelo Reverendíssimo Pe. Roberto.

B) Os bailes de máscaras foram vivenciados pelos reis e rainhas, majestades do Primeiro Império.

C) Zé Pereira, com você surgiu a primeira música de carnaval.  

D) O Excelentíssimo jornalista José de Alencar era adepto do carnaval de batalha de flores e confetes.

E) Os Excelentíssimos Governadores do Rio de Janeiro e de São Paulo fizeram um carnaval com inclusão social.  

07. “Na Bahia, por exemplo, só pode desfilar em alguns dos blocos quem tem dinheiro para pagar pelo abadá, ou nas escolas de samba do Rio que passam por um processo de embranquecimento e de comercialização, há, vez por outra, lugares onde apenas aqueles que têm dinheiro podem brincar - os camarotes dos sambódromos do Rio e São Paulo são uma demonstração clara dessa divisão.”
Analisando o parágrafo em relação aos termos sublinhados, assinale a alternativa incorreta.
A) O termo “tem” apresenta-se na 3ª pessoa do singular, concordando com o sujeito  “quem”.

B) O termo “passam” concorda com o referente do pronome que – escolas de samba. 

C) O termo “têm” concorda com o referente do pronome “que” -  aqueles.

D) O termo “são” poderia estar também no singular, concordando com “uma demonstração”.

E) O termo “há” poderia se apresentar no plural, uma vez que se refere a lugares. 

Texto 02 para as questões de 08 a 10.
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Extraído do site: http://www.monica.com.br/mauricio/cronicas/cron269.htm
08. A idéia expressa nesta tira de Chico Bento é a de que

A) todos os personagens vão brincar o carnaval com fantasias idênticas.

B) cada personagem tem em mente a sua fantasia que caracterizava a sua nacionalidade.

C) para se brincar o carnaval, é obrigatório o uso de fantasias peculiares a cada personagem.

D) na festa do carnaval, todos os envolvidos brincam, independente do uso de fantasias.

E) os personagens são coerentes ao escolherem suas fantasias, exceto um.

09. Na fala dos personagens,

A) a vírgula do 1º balãozinho isolou o aposto. 

B) todas as interrogações existentes nos três quadros estão empregadas corretamente.

C) registra-se a grafia correta do  termo “fantasiar”, que se origina do substantivo fantasia.

D) existe a presença do termo “gaúcho”, que é acentuado por ser constituído de um ditongo tônico.

E) apresentam-se dois termos acentuados, “você” e “está”, por serem paroxítonos terminados em vogal. 

10. No 3º quadrinho da tira,

A) a ironia do Chico está implícita no seu semblante.

B) a reação dos outros personagens é de satisfação, pois o amigo se decidiu por uma fantasia que bem o caracteriza.

C) o verbo “acho” exprime a idéia de que o Chico já está certo de sua decisão quanto à fantasia.

D) a resposta do Chico demonstra todo o seu humor, característica desse gênero textual.

E) a idéia é de que todos os personagens demonstram o mesmo sentimento.

MATEMÁtica

11. Em uma promoção de final de semana, uma montadora de veículos colocou à venda “n” unidades, ao preço único unitário de R$ 20.000,00. No sábado, foram vendidos 2/9 dos veículos; no domingo 1/7 do que restou, sobrando 300 veículos. Nesse final de semana, se os “n” veículos tivessem sido vendidos, a receita da montadora, em milhões de reais, seria de

A) 7,6 
B) 8,4  
D) 9,5

C) 7
E) 9

12. Um ambulante paga R$ 1,00 pela compra de 3 lápis e revende por R$ 2,00 cada 5 lápis. A quantidade necessária de lápis que deve ser vendida, para que ele tenha um lucro de R$ 50,00, é de
A) 600 
B) 750
D) 440 
C) 550
E) 620

13. A secretária A pode fazer um serviço em 15 dias, e a secretária B que é mais eficiente pode executar o mesmo trabalho em 10 dias. Trabalhando juntas, as duas poderão realizar o mesmo trabalho em quantos dias?

A) 6 
B) 5 
D) 2 
C) 7

E) 9

14. Em um edifício de quinze apartamentos, as despesas de condomínio somaram, neste mês, R$ 750,00 que deverão ser rateados igualmente entre os apartamentos. Se três condôminos resolvem deixar o edifício, sem efetuar o pagamento da taxa de condomínio, o percentual de aumento que essa taxa sofrerá, quando o rateio for feito igualmente entre os doze apartamentos restantes, será de
A) 10% 
B) 20%
D) 30% 
C) 25%
E) 50%

15. Qual o número positivo que somado ao seu quadrado é igual a 30?

A) 11
B) 6 
D) 5
C) 4

E) 7

16. Hélio distribuiu 70 figurinhas entre três amigos: Inaldo, João e Antônia. João recebeu o dobro da quantidade recebida por Antônio, e este recebeu o dobro da quantidade recebida por Inaldo. Quantas figurinhas João recebeu de Hélio?

A) 
B) 40 
D) 80

C) 60 
E) 100

17. A distância entre duas cidades A e B é de 237,5 km. Se o litro de  combustível custa R$ 0,70, e seu carro consome um litro desse combustível a cada 9,5 km, quanto gastaria, em reais, para ir da cidade A para a cidade B?

A) R$ 15,00
B) R$ 15,75 
D) R$ 17,50 
C) R$ 16,90
E) R$ 18,65

18. Numa gráfica, 7 máquinas do mesmo rendimento imprimem 50.000 cartazes iguais em 2 horas de funcionamento. Se duas máquinas não estiverem funcionando, as 5 máquinas restantes farão o mesmo serviço em
A) 3 horas e 10 minutos.
B) 3 horas. 
D) 2 horas e 50 minutos.
C) 2 horas e 55 minutos. 
E) 2 horas e 48 minutos.
19. As 180 secretárias que concorrem a uma das vagas oferecidas por uma empresa estão dispostas em n filas, tendo cada fila o mesmo número de candidatas. Sabe-se que o número de candidatas de cada fila é oito a mais que o número que representa a quantidade de filas. Quantas são as filas?

A) 10 
B) 12 
D) 16 
C) 14
E) 18

20. Se o dobro de um número inteiro é igual ao seu triplo menos 4, então a raiz quadrada desse número é
A) 1
B) 2 
D) 4 
C) 3

E) 5

LEGISLAÇÃO PÚBLICA
Nas questões de 21 a 24, assinale a afirmativa incorreta.
21.
A) As cotas de receitas que uma entidade pública deva transferir à outra incluir-se-ão, como despesa, no orçamento da entidade obrigada à transferência e, como receita, no orçamento da que as deva receber.

B) A Lei de Orçamento indicará as fontes de recursos que o Poder Executivo ficará autorizado a utilizar, para atender à cobertura de casos de déficit.

C) O tributo compreende os impostos, as taxas e as contribuições.

D) O superávit do Orçamento Corrente é classificado como Receitas Correntes.

E) As receitas provenientes de recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito privado podem ser consideradas como despesas correntes.
22. 

A) As “Receitas de Valores Mobiliários” e as “Participações e Dividendos” são consideradas como “Receitas Patrimoniais”.

B) As “Operações de Crédito e a “Amortização de Empréstimos Concedidos” são classificadas como “Receitas de Capital”.

C) As “Receitas de Valores Mobiliários” e as “Contribuições de Melhoria” enquadram-se como “Receita Patrimonial”.

D) A “Alienação de Bens Móveis e Imóveis” e as “Transferências de Capital” são tidas como “Receitas de Capital”.

E) As “Participações e Dividendos” e as “Receitas Imobiliárias” consideram-se “Receitas Patrimoniais”.

23. 

A) Constitui unidade orçamentária o agrupamento de serviços subordinados ao mesmo órgão ou repartição a que serão consignadas dotações próprias.  

B) Para efeito de classificação da despesa, considera-se material permanente o de duração superior a um ano.
C) Na Lei de Orçamento, a discriminação da despesa far-se-á no mínimo por elementos.

D) Fundamentalmente, a concessão de subvenções sociais visará à prestação de serviços essenciais de assistência social, médica e educacional.    
E) As dotações destinadas pelo Governo a cobrir a diferença entre os preços de mercado e os preços de revenda de gêneros alimentícios ou outros materiais são consideradas subvenções econômicas.    
24.
A) As entidades, controladas indiretamente pelos Municípios, subordinam-se ao regime da Lei Nº 8.666/93, que institui normas para licitações e contratos na Administração Pública.

B) Para os efeitos da Lei Nº 8.666/93, considera-se obra  toda construção, reforma, fabricação, recuperação ou ampliação realizada por execução direta ou indireta.

C) Para os efeitos da Lei 8.666/93, considera-se alienação toda transferência de domínio de bens a terceiros.

D) Segundo a Lei Nº 8.666/93, a execução indireta é dita “empreitada por preço global”, quando se contrata a execução da obra ou do serviço por preço certo e total.

E) Segundo a Lei Nº 8.666/93, a execução indireta é dita por “tarefa”, quando se contrata a execução da obra ou do serviço por preço certo de unidades determinadas.

25. Indique, abaixo, a alternativa que contém a ordem correta dos critérios de desempate nos casos de igualdade de condições em licitações para aquisição de bens ou serviços.
A) Produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional;

Produzidos no País;

Produzidos ou prestados por empresa brasileira.

B) Produzidos no País;

Produzidos ou prestados por empresa brasileira;

Produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional.

C) Produzidos ou prestados por empresa brasileira;

Produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional;

Produzidos no País.

D) Produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional;

Produzidos ou prestados por empresa brasileira;

Produzidos no País.

E) Produzidos no País;

Produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional;

Produzidos ou prestados por empresa brasileira.

26. Assinale abaixo a afirmativa incorreta.

A) O autor do projeto básico, se não a serviço da Administração interessada, fica impedido de participar, direta ou indiretamente, da licitação para execução da obra ou serviço de que trata o projeto.

B) O autor do projeto executivo, se não a serviço da Administração interessada, fica impedido de participar, direta ou indiretamente, da execução da obra ou serviço de que trata o projeto.

C) Servidor de órgão responsável pela licitação não poderá participar, direta ou indiretamente, da execução da obra ou serviço licitado.

D) Como consultor na função de fiscalização, é sempre permitida a participação do autor do projeto executivo na licitação de obra ou serviço, ou na sua execução. 

E) É permitida a licitação ou contratação de obra ou serviço que inclua a elaboração de projeto executivo como encargo do contratado.     

27. Indique qual das alternativas abaixo não contém um dos deveres do administrado perante a Administração. 

A) Expor os fatos conforme a verdade.

B) Fazer-se assistir, facultativamente, por advogado, salvo quando obrigatória a representação por força de lei.

C) Proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé.

D) Prestar as informações que lhe forem solicitadas e colaborar para o esclarecimento dos fatos.

E) Não agir de modo temerário.      

28. Indique, abaixo, a afirmativa incorreta.

A) Os atos do processo administrativo devem ser produzidos por escrito, em vernáculo, com a data e o local de sua realização e a assinatura da autoridade responsável.

B) A autenticação de documentos exigidos em cópia poderá ser feita pelo órgão administrativo.

C) Salvo imposição legal, o reconhecimento de firma somente será exigido, quando houver dúvida de autenticidade.

D) O processo deverá ter suas páginas numeradas seqüencialmente e rubricadas.

E) Em geral, os atos do responsável pelo processo e dos administrados que dele participem devem ser praticados no prazo de sete dias, salvo motivo de força maior.

Tendo em vista a Lei Complementar Nº 101/2000, indique, nas questões 29 e 30, a afirmativa incorreta.
29.

A) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as atenderão constarão da lei orçamentária anual.

B) A atualização monetária do principal da dívida mobiliária refinanciada não poderá superar a variação do índice de preços previsto na lei de diretrizes orçamentárias.

C) A lei orçamentária não consignará dotação para investimento com duração superior a um exercício financeiro que não esteja previsto no plano plurianual.

D) O refinanciamento da dívida pública constará separadamente na lei orçamentária e nas de crédito adicional.

E) É vedado consignar na lei orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada.    

30.

A) É vedada a realização de transferências voluntárias para o ente da Federação que não efetue a efetiva arrecadação de todos os impostos da sua competência constitucional.

B) Só será admitida reestimativa de receita por parte do Poder Legislativo, se comprovado erro ou omissão de ordem técnica ou legal.       

C) O montante previsto para as receitas de operações de crédito não poderá ser superior ao das despesas de capital constantes do projeto de lei orçamentária.

D) A despesa total com pessoal dos Estados, em cada período de apuração, não poderá exceder a 50% da receita corrente líquida.

E) A despesa total com pessoal dos Municípios, em cada período de apuração, não poderá exceder a 60% da receita corrente líquida.     

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. Analise as seguintes afirmações sobre arquitetura de computadores.
I.
A unidade de controle é um dos principais componentes da CPU e responsável por realizar o processamento de dados como operação de soma e comparação de dados.

II.
O barramento do computador estabelece a comunicação entre a CPU, memória principal e dispositivos de entrada e saída. Existem três tipos de barramento: barramento de controle; barramento de endereço e barramento de dados. As instruções de máquina são transmitidas através do barramento de controle.

III.
Os registradores são utilizados para armazenamento de dados dentro da CPU.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III. 

32. Analise as seguintes afirmações sobre arquitetura e funcionamento de componentes da plataforma IBM-PC.
I.
Externamente, o Pentium M opera de forma similar ao Pentium 4, transferindo quatro dados por pulso de clock. Esta técnica faz com que o barramento local tenha um desempenho quatro vezes maior do que o seu clock atual.

II.
A cache é uma memória de armazenamento temporário, menor e mais rápida que a memória principal, usada para armazenar uma cópia de instruções ou dados da memória principal mais prováveis de serem requeridos pelo processador em um futuro próximo. Essas instruções e dados são obtidos automaticamente da memória principal. O Pentium IV possui cache L1 e cache L2.

III.
Com o surgimento de processadores com barramentos maiores do que 133 Mhz, foi necessário desenvolver uma memória capaz de explorar este avanço. As memórias do tipo DDR-SDRAM supriram essa necessidade, pois enquanto as memórias SDRAM trabalham com um pulso por clock (um pulso a cada subida do sinal de clock), as memórias DDR-SDRAM trabalham com dois pulsos por clock (um pulso na subida do sinal de clock e um pulso na descida).

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

33. Analise as seguintes afirmações sobre sistemas de arquivos do Windows 2000.

I.
Assim como a API Win32, o sistema de arquivos NTFS do Windows 2000 diferencia nomes com letras maiúsculas e minúsculas. 

II.
Assim como o sistema de arquivos do Unix, o sistema de arquivos NTFS do Windows 2000 é um sistema hierárquico de arquivos. O símbolo \ é usado como separador entre os nomes dos componentes. Há um conceito de diretório de trabalho atual, e os nomes de caminhos podem ser relativos ou absolutos.

III.
A principal estrutura de dados de um volume do sistema de arquivos NTFS é o MFT (Master File Table – tabela mestre de arquivos), que é uma seqüência linear de registros com tamanho fixo de 1KB. Cada registro é utilizado para descrever, apenas, um arquivo ou um diretório.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

34. Analise as seguintes afirmações sobre o sistema operacional Unix.
I.
O Linux é um sistema operacional multiprogramado, o que possibilita que vários processos de um usuário estejam ativos simultaneamente.

II.
O Linux integra os dispositivos no sistema de arquivos, chamando-os de arquivos especiais, associados a um nome de caminho. Por exemplo /dev/hd1.

III.
Um socket não pode ser criado e destruído dinamicamente, no Linux. Esta restrição foi imposta, para reforçar a segurança do sistema, quando uma conexão é estabelecida. 

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

35. Analise as seguintes afirmações sobre programação.
I.
Considerando a linguagem Java, switch é um exemplo de comando de seleção, if de comando condicional e while de comando de iteração.

II.
Pilhas são estruturas de dados cujos dados são removidos na ordem inversa em que são inseridos.

III.
Em Java, o operador “+” é polimórfico. Dependendo do tipo dos argumentos aos quais estiver aplicado, pode realizar uma soma numérica ou uma concatenação de strings.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

36. Analise as seguintes afirmações sobre desenvolvimento de sistemas web.

I.
A linguagem HTML é utilizada para desenvolver páginas web, que podem conter textos, figuras, formulários e programas. O trecho de código a seguir é um exemplo de página HTML.


<html><body bgcolor=red><h1>Teste</h1></html>

II.
Javascript é uma linguagem interpretada e fracamente tipada, utilizada em documentos HTML para realizar tarefas, como abrir janelas e validar dados em formulários. O trecho de código a seguir é um exemplo de código Javascript.


window.open('http://www.google.com.br');

III.
CSS é uma linguagem utilizada para descrever como os dados de uma página devem ser apresentados. Desta forma, pode-se abstrair a forma de apresentação dos dados se concentrando apenas em descrever quais são os dados a serem apresentados. O trecho de código a seguir é um exemplo de arquivo CSS.



p {



font-family: "Garamond", serif;


}

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas II e III.
D) Apenas III.
E) Todas as afirmativas. 

37. Analise as seguintes afirmações sobre organização de arquivos e métodos de acesso em sistemas gerenciadores de banco de dados.

I.
Em um esquema de indexação de arquivos, o índice primário é baseado em qualquer campo não ordenado de um arquivo, enquanto que o índice secundário é baseado na chave de ordenação.

II.
Uma árvore-B é uma árvore de busca com algumas restrições, inseridas para solucionar os problemas de falta de balanceamento da árvore e do gasto excessivo de espaços vazios, decorrentes da remoção de elementos da árvore.

III.
Para reduzir o número de acessos a disco, quando o índice primário não cabe na memória, foi criado o chamado índice multi-nível, que armazena o índice primário em um arquivo seqüencial e cria um índice esparso para ele. 
Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
38. Analise as seguintes afirmações sobre Sistemas Gerenciadores de Banco de Dados (SGBD).

I.
A principal característica do modelo de SGBD classificado como relacional é a representação dos dados em uma estrutura hierárquica baseada em árvore.

II.
A principal característica do modelo de SGBD classificado como orientado a objetos é a representação da base de dados em uma coleção de tabelas.

III.
Uma relação está na segunda forma normal (2FN) se, e somente se, estiver na primeira forma normal (1FN) e cada atributo não-chave for dependente da chave primária inteira, ou seja, estes atributos não podem depender, apenas, de parte da chave primária.
Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III.

39. Analise as seguintes afirmações sobre a arquitetura TCP/IP.
I.
As aplicações em atividade, no nível de aplicação, interagem com o nível de transporte para enviar e receber dados. Tais aplicações podem utilizar serviço orientado à conexão fornecido pelo TCP ou serviço não-orientado à conexão fornecido pelo UDP, que é um serviço de datagrama não confiável.

II.
Algumas aplicações disponíveis no TCP/IP são: FTP, SMTP, TELNET e DNS.

III.
A função do nível de transporte é permitir a comunicação fim-a-fim entre aplicações.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

40. Analise as seguintes afirmações sobre configuração e conceitos relacionados a equipamentos ativos de rede.
I.
É possível utilizar um computador comum, que possua mais de uma interface de rede para atuar como roteador. Neste caso, uma das placas de rede deve possuir funcionalidades especiais para atuar como roteador, uma vez que, por se tratar de uma atividade que requer alto desempenho, a função de roteamento não pode ser feita, apenas, por um software executando no computador.

II.
O roteamento no IP baseia-se exclusivamente no identificador de rede do endereço destino. 

III.
Atuando no nível físico, os repetidores, geralmente, interligam duas ou mais redes idênticas. Eles simplesmente recebem todos os pacotes de cada uma das redes que interligam e os repetem nas demais redes, sem realizar qualquer tratamento sobre tais pacotes.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

41. Analise as seguintes afirmações sobre administração de sistemas operacionais Linux e Windows 2000.

I.
O comando do Linux useradd pedro –d /var/usuarios/pedro cria uma conta de usuário denominada pedro, que terá como diretório raiz (home) o diretório /var/usuarios/pedro. 

II.
No comando do Linux chmod u+w arquivo.txt, a letra "u" indica que uma permissão universal, válida para todos os usuários, será dada; o sinal de adição “+” indica que está sendo adicionada uma permissão; e o símbolo "w" indica que será fornecida uma permissão de gravação.

III.
O Windows 2000 possui um conjunto de chamadas ao sistema agrupadas na API Win32, que tem como filosofia básica oferecer uma interface fácil de entender, muitas vezes com várias maneiras de realizar a mesma tarefa.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas III.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

42. Analise as seguintes afirmações sobre segurança em ambientes computacionais.
I.
O Firewall é um dispositivo de rede que tem como objetivo regular o tráfego entre redes distintas, para impedir a transmissão de dados não autorizados, oriundos de uma externa.
II.
Uma Rede Privada Virtual (Virtual Private Network - VPN) é uma rede de comunicações utilizada por uma empresa ou conjunto de empresas. A motivação para a implantação de uma VPN é garantir a segurança da rede contra ataques externos. Por esta razão, não é possível conectar uma VPN a uma rede externa, como a Internet.
III.
Em algoritmos de criptografia assimétrica, mensagens cifradas com a chave pública podem apenas ser decifradas, utilizando a chave privada correspondente. 
Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

43. Analise as seguintes afirmações sobre softwares básicos: correio eletrônico.
I.
O SMTP é um protocolo usado no sistema de correio eletrônico na arquitetura Internet TCP/IP. Ele especifica como o sistema de correio eletrônico transfere uma mensagem de uma máquina para outra bem como a forma como as mensagens são armazenadas.

II.
O POP3 é um protocolo usado para o acesso remoto a uma caixa de correio eletrônico, que possibilita transferir, seqüencialmente, todas as mensagens contidas numa caixa de correio eletrônico para um computador local.
III.
O IMAP é um protocolo para o gerenciamento de correio eletrônico que mantém as mensagens armazenadas no servidor e permite que o usuário acesse suas mensagens a partir de qualquer computador interligado à Internet. 
Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

44. Analise as seguintes afirmações sobre softwares básicos: backup.
I.
Uma desvantagem do backup incremental está na necessidade de restaurar os dados de um conjunto incremental de várias fitas, para se obter uma restauração completa do sistema.

II.
A vantagem dos backups diferenciais é que uma restauração completa exige, no máximo, dois conjuntos de fitas: a fita do último backup total e a do último backup diferencial.

III.
Uma desvantagem do backup diferencial é que a quantidade de dados no backup aumenta a cada dia, depois de um backup total.

Indique a alternativa que contém a(s) afirmação(ões) CORRETA(s).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III. 

45. No que diz respeito à atividade profissional do Técnico Industrial de Nível Médio e a efetivação no campo de suas realizações, analise os itens abaixo.
I.
Cabe ao Técnico Industrial de Nível Médio a direção de obras e de serviços técnicos de engenharia civil.
II.
Poderá ser da responsabilidade do Técnico Industrial de Nível Médio a orientação e a coordenação da execução dos serviços de manutenção de equipamentos e instalações.
III.
Pertencem às atribuições do Técnico Industrial de Nível Médio o planejamento de novas regiões, zonas, obras, estruturas, transportes e desenvolvimento industrial, agropecuário e recuperação ambiental.
IV.
O Técnico Industrial de Nível Médio prestará assistência técnica no estudo e desenvolvimento de projetos e pesquisas tecnológicas.
Estão corretos, apenas, os itens
A) II e III.
B) I e II.
C) II e IV.
D) III e IV.
E) I e III.
46. São atribuições do Conselho Federal de Engenharia, Arquitetura e Agronomia (CONFEA), exceto uma. Assinale-a.
A) Planejar estudos, projetos, análises, avaliações, vistorias, pareceres e divulgação técnica no desempenho de cargos e funções em entidades paraestatais.
B) Organizar o seu regimento interno e estabelecer normas gerais para os regimentos dos Conselhos Regionais.
C) Examinar e decidir em última instância os assuntos relativos no exercício das profissões de engenharia, arquitetura e agronomia, podendo anular qualquer ato que não estiver de acordo com a Lei Nº 5.194/66.
D) Homologar os regimentos internos organizados pelos Conselhos Regionais.
E) Aprovar ou não as propostas de criação de novos Conselhos Regionais.
47. Assinale a alternativa correta.
A) A carteira profissional, contendo todos os elementos necessários à identificação do profissional da área, não substituirá o diploma, valendo, apenas, como documento de identidade.

B) A carteira profissional, contendo o número do registro e o nome do profissional, substituirá o diploma e não valerá como documento de identidade.

C) A carteira profissional, contendo todos os elementos necessários à identificação do profissional, substituirá o documento de identidade, mas não terá fé pública.

D) A carteira profissional, contendo todos os elementos de identificação do profissional, tem como único objetivo o registro das prestações de serviços efetuadas.

E) A carteira profissional, contendo todos s elementos necessários à identificação do profissional, substituirá o diploma, valerá como documento de identidade e terá fé pública.

48. Dentre as penalidades impostas ao profissional pela legislação vigente, o “Cancelamento do Registro” é decorrente da
A) má conduta do profissional e da falta de cumprimento do Código de Ética.
B) má conduta do profissional e da falta de pagamento das multas impostas.

C) reincidência de mau comportamento e da falta de anotação na carteira profissional.
D) ausência de habilitação para o exercício da profissão e da falta de cumprimento do Código de Ética.
E) má conduta pública, dos escândalos praticados pelos profissionais ou da sua condenação definitiva por crime considerado infamante.

49. O conceito legal de Acervo Técnico significa
A) toda experiência adquirida na vida profissional compatível ou não com suas atribuições.
B) toda experiência adquirida ao longo da vida profissional, somando-se às anotações da responsabilidade técnica nos Conselhos Regionais.
C) que a legislação em vigor vem negligenciando o registro do acervo técnico.
D) apenas e unicamente o registro das principais atividades do profissional.
E) toda experiência adquirida, mesmo sem a devida anotação da responsabilidade técnica no CREA.
50. O Código de Ética, disciplinado pela Resolução nº 1002/02 do CONFEA, obriga a todos os profissionais da
A) Engenharia, Arquitetura e Técnicos de nível médio.

B) Engenharia, Arquitetura, Agronomia, Química e Física.
C) Engenharia, Arquitetura, Agronomia, Geologia e Matemática.
D) Engenharia, Arquitetura, Técnica Ambiental e Física.
E) Engenharia, Arquitetura, Agronomia, Geologia, Geografia e Meteorologia.
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