


COMUNICADO

A Fundação Universidade de Pernambuco – UPE, em atendimento às medidas cautelares prolatadas pelo E. Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco – TCE/PE, todas de relatoria do eminente Conselheiro Fernando Correia, comunica aos candidatos inscritos e demais interessados a suspensão das etapas seguintes dos concursos públicos de provas e títulos para provimento de cargos vagos de professor universitário assistente e adjunto regidos pelos Editais de número 06/2008, 08/2008 e 09/2008 até que haja a adequação dos referidos editais às recomendações emanadas pela Corte de Contas, especificamente no tocante à inclusão de critérios de desidentificação das provas escritas, de modo a “garantir a não identificação, pela Banca Examinadora, do candidato e da sua respectiva prova, em respeito aos princípios aos quais se submete a administração pública”. 

Ressalte-se, por oportuno, que em resposta ao pedido de reconsideração protocolado pela Fundação Universidade de Pernambuco – UPE em face da decisão concessória da medida cautelar, o Plenário do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco – TCE/PE, por unanimidade, indeferiu o pleito, com vista a manter “a medida cautelar concedida apenas quanto ao item 7 do edital, para republicação do mesmo, suprimindo tal item, sem reabertura do prazo de inscrição”. 

Considerando que, por decisão do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco – TCE/PE, não haverá reabertura dos prazos de inscrição, a Fundação Universidade de Pernambuco – UPE recomenda que os candidatos inscritos e demais interessados se mantenham atentos com relação à replicação dos editais, com as adequações necessárias, que ocorrerão brevemente por meio de chamada no Diário Oficial do Estado de Pernambuco e nos jornais de grande circulação, sendo que a partir de tal momento haverá divulgação da sua integra, com as devidas alterações, no site www.upenet.com.br.

Recife/PE, 24 de setembro de 2008.
Profa. IZABEL CHRISTINA DE AVELAR SILVA
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